

祂名的能力

(第四周)

家庭主题：

神是父

约翰福音 17:1-26



8/22-23 礼拜六·礼拜天

请使用这一部分开始思考本周的学习。

阅读 约翰福音17:1-26

神是我们完美的父亲，祂渴望与祂有父子或父女间那样私密的关系，并呼召我们与别人分享祂的信息。

1. 神是最理想父亲(罗马书 8:15-17)

保罗将基督的救赎之功描述为收养的手段，藉此我们是神的儿女和后嗣了。

- 谁与我们一同见证我们现在是神的儿女（16节）？
- 我们现在与基督同作神的后嗣，这意味着什么？

2. 天父与耶稣的关系完美阐释了父神与神子的关系（约翰福音17:1-26）

耶稣爱天父，顺服天父，也顺服天父吩咐祂要做的事。

- 耶稣在地上时为天父做了什么（26节）？
- 天父与耶稣的关系告诉了我们父亲与孩子的关系应该是什么模样？

3. 我们可以通过在神子耶稣基督里的信心成为天父家中的一员（约翰一书3:1-3）

现在我们是神的儿女因为我们将盼望放在祂的儿子那里。

- 为什么世人不认识我们（1节）？
- 得称为神的儿女意味着什么？这应该对我们的生活方式造成怎样的影响？

完美的父亲



本周目标：通过神是你天上完美的父亲，你是祂的孩子这个事实，思想你的身份是如何被改变的。

在圣经中，用了很多种方式描述神。但其中最亲切的方式是，祂被描述为我们的父。当然，对于不同的人，这会引发不同的情感，但我们可以确定，神总是把我们的最大利益放在心上。当你进行本周的灵修时，思想神如何向你展现祂的父爱。也要想想，作为祂的儿女，我们应该如何回应祂的爱。

8/24

礼拜一

阅读 约翰福音 4:1-26

当人们面对耶稣时，他们会有各种各样的反应。有些，比如那个有钱的少年官长，忧忧愁愁的走了（马可福音10:17-27）。有些，比如那个千夫长，对基督的工作展现了极大的信心（马太福音8:5-13）。耶稣和撒玛利亚妇人在井旁的故事，则是一个特别有趣的遇见。祂在正午的时候遇到井旁打水的她，并向她讨水喝。在对话中，耶稣指出她正过着不道德的生活。但是祂并没有停在这一步。祂也解释了她可以如何真正敬拜神。你可能会问，到底怎样敬拜？答案是：通过信靠引向永生的活水。

那妇人对正在她眼前的救主有怎样的认识（25-26节）？解释一下遇见耶稣后，你的生命如何被改变了？

知中有行：只有通过耶稣，我们才能完全的敬拜赞美天父。

8/25

礼拜二

阅读 耶利米书 3:1-23

如果我们冒犯了某人，我们最不想做的事就是见到那个人——尤其是面对面。想起自己的过犯会伤害我们的骄傲，想起我们的羞辱。但，在一些特别的时刻，当我们面对自己的过犯时，却得到了赦免，我们会感到重担从肩头脱落了。当我们仔细思考自己的人生时，会发现我们冒犯最多的就是神。但是，即使在我们犯错的当儿，祂也有恩典，而且这恩典不只临到我们过去的错，也会临到我们将来会犯的错。

在13节，神让以色列人做什么？作为回报，祂会怎么做（15-18节）？我们可以把神当作天父信靠，因为祂是仁慈宽厚的神。在我们爱祂之前，祂已爱了我们（约翰一书4:19）。

知中有行：你会接受神丰盛的恩典吗？

8/26

礼拜三

(祷告日)

阅读 何西阿书 11:1-9

我们的一生都被教导嫉妒是不好的，理所当然的都这样认为。身为人，我们的嫉妒是根植于骄傲和羡慕。我们想要得到别人所拥有的关注或物质财产——我们想将那些都据为己有。但是通读圣经，我们会发现神被描述为嫉妒的神，这里的嫉妒与消极或罪无关。神会嫉妒是因为我们没有喜乐。我们被造是为了在完全的喜乐和平安中生活。神希望我们相信并倚靠祂，因为这就是我们被造的目的。没有什么可以像神所行的那样来使我们得满足。我们通常在艰难中才明白这一点。神唯恐失去我们的忠心，而且祂的嫉妒也是为了我们的益处。

为什么以色列拜偶像的罪之于神是那么私密化（1节、3-4节）？今天，当你额外多花些时间祷告的时候，察验自己的心，看看你生命中有那些地方你限制了神的主权，没有完全降服于神。

知中有行：神唯恐失去我们的忠心。

8/27

礼拜四

阅读 以弗所书 5:15—6:4

在以弗所书中，我们看到关于婚姻的美妙篇章。具有讽刺意味的是，篇章美妙是因为它并不以我们的婚姻为焦点。而是指向比地上的婚姻更伟大的事物——基督与教会的联姻。我们从保罗的书信看到，每一对基督徒的婚姻，并随之产生的每一个基督徒家庭，都在彰显在福音中才能寻得的基督之爱。比如丈夫爱妻子，他们在展现基督对祂子民的爱。又如妻子爱丈夫，她在彰显教会对耶稣的爱。所有的信徒都应相互关心，彼此顺服，这也彰显了仆人对他们救主的爱。正如我们在这段经文所看到的，我们作为基督徒，所做的每一件事都是基督的爱在塑造我们成型。毕竟，祂的门徒最显著的特征就是彼此相爱（约翰福音13:35）。

在30节，作者用了什么画面来描述教会？让爱引导你与周围人相处的方式。

知中有行：基督对我们的爱应该影响我们爱他人的方式。

8/28

礼拜五

阅读 箴言 3:1-12

成长过程中，父母都会给我们各种各样的“警示”。从“坐直来”到“不要把那个东西放到鼻子里”……父母几乎都非常擅长给孩子可靠而实用的生活建议。在箴言第三章，所罗门用一些智慧的话给他的儿子一些建议。当然，这和餐桌礼仪没什么关系，更多的是与属灵的事情有关，然而同样极其实用。而且，这是由一个信靠神的心驱动而出的建议，所罗门告诉他的儿子要专心仰赖耶和华，不要倚靠自己的聪明。今天我们仍要学习这个功课——我们必须信靠神，而不是信自己。这就是智慧生活的开端。

所罗门说敬畏耶和华，远离恶事会给你带来什么（7节）？信靠神的智慧，祂是你的天父和创造主。

知中有行：智慧的心是信靠神的心。



神是父

本周您的孩子学习了神是父的内容。和您的孩子谈谈他/她自己的父亲或祖父。讨论一下在孩子生命中父亲的角色是怎样的（比如：关爱、管束、供应、安慰、保护、聆听）并向孩子解释这些角色同样可以应用在作为天父的神那里。当我们感到孤单时，我们天上的父一直都在，祂会听我们的倾诉，会安慰我们。向您的孩子解释，尽管地上的父亲很爱他们的孩子，但最爱我们的还是天父。（如果您的孩子生命中没有清晰的父亲形象，请告诉他/她，神在他/她的生命中扮演的就是父亲的角色。）